

廉洁达州

特别报道

08

2021年10月1日

星期五

邮箱:
3213456266@qq.com□主编:郝良
□编辑:林海

市纪委监委

节前敲警钟,严纠“四风”扬“清风”



党员干部在达州市党风廉政建设法纪教育基地学习。

为进一步营造风清气正的节日氛围,市纪委监委积极部署“中秋、国庆”期间“四风”问题专项监督检查,持续加大监督执纪问责力度,坚决防止“四风”反弹,为全市人民群众度过欢乐祥和的节日提供纪律保障。

提醒不落
节前警钟敲得更响

“达川区人大常委会原副县级退休干部吴传全违规收受管理服务对象礼金;渠县土溪镇原卫生院院长王建全违规发放绩效……”9月19日,达州市纪委监委通报5起违反中央八项规定精神典型案例,以身边人身边事警示教育广大党员干部,持续释放对“四风”问题紧抓不放、一抓到底的强烈信号。

节假日是“四风”问题易发多发关键节点。为持之以恒巩固拓展作风建设成效,强化重要时间节点正风肃纪工作,坚决抵制违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用、违规操办婚丧喜庆等节日期间易发多发问题,防止“四风”问题反弹回潮。市纪委监委坚持“早提醒、早教育、早监督”,在“双节”来临前提前打下预防针,让广大党员干部养成抵制“四风”的行动自觉。

近期,前往达州市党风廉政建设法纪教育基地接受党史教育和警示教育的党员干部络绎不绝。通过正反典型教育,教育引导全体党员干部要检身正己,自觉筑牢聚富防腐防变的思想防线。截至目前,全市已有52个单位开展现场廉政教育,召开廉政党课报告会53场,4900余人次党员干部接受警醒教育。

只有警钟长鸣,才能警醒常在。据市纪委监委党风政风监督室副主任杨彬介绍,“双节”来临之际,全市各级纪检监察组织不仅多次召开集体廉政谈话会、组织观看警示教育片、发送廉政提醒消息,还利用查处的典型案例、有关政策法规制度、廉洁故事制作系列新媒体产品,用“硬性教育”和“软性宣传”,教育引导广大党员干部务实节俭、文明廉洁过节,敲响“沉浸式”廉洁的警钟。

实地检查
严抓节假日的“歪风邪气”

“您好,我们是市纪委监委工作人员,请出示下你们开具的发票和台账记录……”9月28日,市纪委监委“四风”问题专项监督检查小组暗访了我市多家大型酒店,查看是否存在党员干部利用公款吃喝、违规组织宴请等行为。

这只是市纪委监委全面铺开节日期间“四风”问题监督检查的一个缩影。近期,市纪委监委紧盯重要节点,采取“专项检查组+派驻机构”联动的方式,聚焦市场监管、财政等领域,按照“四不两直”工作模式,深入机关单位、大型商场等场所开展实地检查。围绕中央八项规定及其实施细则精神等纪律要求,着力发现违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规操办婚丧喜庆事宜、公车私用或私车公养等“节日病”。同时进一步畅通举报渠道,通过报纸、电视、网络、公益广告等多种载体和形式,广泛公布举报电话、举报网址,开设举报专区,运用微信举报等新媒体举报平台,强化社会和群众监督。

“对节日期间发现的问题线索,将采取直办、转办、督办等方式,快速处置、高效办理、严肃查处,典型问题点名道姓曝光,始终保持惩的力度、严的氛围。”市纪委监委党风政风监督室负责人说。

科技加持
确保廉政建设落地生根

随着节前“四风”专项监督检查工作

持续深入,市纪委监委不断提升监督水平,利用现代互联网信息技术,以“互联网+监督”模式作为纠治“四风”问题的有力抓手。

市纪委监委与财政、审计、税务等职能部门建立沟通协调机制,利用“三资管理”“增值税发票电子底账系统”等平台,及时动态掌握专项检查、审计等过程中发现的“四风”问题线索,调取票据、核查资金、全面查验,对其中的疑似问题迅速组织调查核实。有效发挥“党风政风监督统计系统”平台“指挥棒”作用,从以往违反中央八项规定精神案件中分析研判潜在的违纪违法高风险点位、高风险时段、高风险对象,针对性开展警示提醒、监督检查和问题整改工作。同时,充分利用公务用车管理平台,在线核对、监测公务用车派车、轨迹情况,与交警、高速公路管理部门联动,实地检查公车停放情况,调取路口监控画面,严查公车违规使用等问题,依托信息化手段全面提升监督质效。

“针对‘四风’问题反复性、顽固性的特点,通过综合利用各类信息化平台,能有效梳理发现隐形变异的‘四风’问题,重点掌握、优先处置、深挖细查,切实提升节日期间‘四风’问题专项监督检查工作的针对性、精准性和实效性。”市纪委监委相关负责人介绍。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦 见习记者 王彦力



市纪委监委“四风”问题专项监督检查小组在某超市进行实地调查。